

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД №385

620130, г. Екатеринбург, ул. Газетная, 48
ИНН 6674170313 КПП 667901001
ОГРН 1056605367191

тел. (343) 295-83-32
эл. почта: 2dou385@mail.ru

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ С ДЕТЬМИ

«Наша Плотинка»
(с воспитанниками 6 – го года жизни)



Воспитатель:
МБДОУ детский сад № 385
Чкаловского района,
г. Екатеринбурга
Жуйкова Дарья Николаевна

г. Екатеринбург, 2017

Исследовательский проект «Наша Плотинка».

Выполнила: Жуйкова Д.Н.

Актуальность: Дошкольный возраст – это важный период становления личности, он во многом определяет взрослую жизнь ребенка. Ввиду того, что в настоящее время идут большие изменения в жизни общества, одной из основных задач воспитания дошкольников является патриотическое воспитание.

Патриотическое воспитание в

детском саду – многогранно. Это и любовь к семье, окружающей природе, своему народу, культуре и многое другое. История, культура и традиции родного края — это то, что мы должны обязательно передавать детям. Через любовь к родному краю, своей стране, своему народу ребенок начнет уважительно относиться к другим народам и их традициям.

Цель проекта: Приобщение детей, родителей, педагогов к истории родного города.

Задачи проекта:

- Формировать интерес к малой родине.
- Развивать познавательные, коммуникативные и творческие умения детей в совместной деятельности.
- Воспитывать у детей любовь к родному краю, городу, вызывать чувство гордости за него и желание узнать новое об истории своего народа.
- Развивать у детей коммуникативные навыки: общения и взаимодействия со взрослыми и сверстниками, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, доброжелательного отношения к окружающим.

Вид проекта:

По составу – групповой

По продолжительности краткосрочный (2 недели) Участники проекта – дети старшего дошкольного возраста.

Ожидаемый результат: Дети знают, что такое Плотинка, где она находится.

Называют основные объекты, находящиеся на Плотинке и некоторые исторические факты о них.

1. Подготовительный этап

- Постановка целей и задач проекта.
- Подбор наглядно-дидактического материала; художественной литературы.
- Беседы с родителями.

2. Основной этап

- Проведение НОД.

1. Познавательно-исследовательская деятельность

Тема: Как образовался город Екатеринбург?

Цель: познакомить с историей возникновения родного города.

Тема: Основатели нашего города

Цель: познакомить детей с В.Татищевым и В. де Гениным. Воспитывать уважение к основателям города.

Тема: Наша Плотинка

Цель: познакомить с Плотинкой, как она создавалась, с достопримечательностями.

2. Коммуникативная деятельность

Тема: Заучивание стихотворения «Я узнал, что у меня есть огромная семья...»

Цель: помочь детям запомнить и выразительно читать стихотворение.

Тема: П.П.Бажов

Цель: познакомить детей с уральским писателем П.П.Бажовым.

Тема: Д.Н.Мамин-Сибиряк

Цель: познакомить детей с уральским писателем Д.Н.Маниным-Сибиряком.

Чтение сказов П.П.Бажова и «Аленушкины сказки» Д.Н.Мамина-Сибиряка.

3. Изобразительная деятельность

Рисование

Тема: Водонапорная башня

Цель: учить детей рисовать рисунок с готового изображения. Учить аккуратно закрашивать, не заходя за края.

Лепка

Тема: Лодки, лавочки, башни, ротонда

Цель: закреплять умения детей лепить, используя основные приемы лепки.

Аппликация

Тема: Памятники Плотинки

Цель: закреплять умение аккуратно вырезать и наклеивать готовые изображения на картон.

4. Конструктивно-модельная деятельность

Тема: Плотинка (коллективная работа)

Цель: учить детей работать в коллективе, достичь общей цели.

3. Заключительный этап

- Макет «Плотинка»
- Викторина «Что есть на нашей Плотинке?»
- Прогулки детей с родителями на Плотинке. Экскурсии в музеи города Екатеринбурга.

Приложение 1

Основатели нашего города

Город имеет богатое историческое наследие, уходящее корнями к петровским временам. Все началось со строительства металлургического завода по выплавке чугуна и стали в 1723 году. Главным инициатором стал известный государственный деятель, экономист и географ-историк Татищев Василий Никитич. Были и противники этого предприятия, среди которых называется фамилия русского промышленника Демидова Никиты, он и подставил подножку Татищеву, которого со временем отстранили от всех дел. В тот момент неожиданно Татищева поддержал выдающийся немецкий инженер Георг Вильгельм де Геннин, который продолжил его дело. Через некоторое время завод был построен и сдан в эксплуатацию. Из-за того, что он напоминал своим внешним видом могучую крепость, впоследствии город и получил название в честь Екатерины I.

История Плотинки

Плотина дала механическую энергию для приведения в действие механизмов вновь основанного Екатеринбургского завода и послужила началом строительства города. Плотина в основе своей построена из стволов лиственницы и гранита. В результате сооружения плотины на реке Исеть образовался пруд, называющийся сейчас Городским прудом Екатеринбурга. В нескольких сохранившихся зданиях бывшего завода располагается музей истории архитектуры и промышленной техники Урала. По оси плотины прошёл Главный проспект Екатеринбурга — ныне проспект Ленина.

Водонапорная башня

Архитектурный памятник федерального значения. Построена не ранее 1887 года для нужд Железнодорожных мастерских. С 1947 по 1960-е гг. башня фактически была двухквартирным жилым домом. С 1995 года филиал Музея истории Екатеринбурга. После капитальной реконструкции 2017-2018 г. на первом этаже открылись сувенирная лавка, гостевой центр и кофейня. С ноября 2018 года на втором этаже работает музейная экспозиция, посвященная истории Плотинки и Башни.

Дом Севастьянова

Здание на этом участке впервые упоминается в 1817 году. На фиксационном плане города 1829 г. уже показана угловая ротонда: единственный пример в архитектуре Екатеринбурга того времени. Дом выстроили в классическом стиле, возможно по образцовому проекту. До недавнего времени можно было увидеть на чердаке здания следы типичного классического треугольного фронтона с арочным окном в тимпане, который когда-то украшал фасад, выходящий к пруду. Сменив несколько владельцев, здание в 1860 году переходит к коллежскому асессору Николаю Ивановичу Севастьянову, купившему его у отставного канцелярского служителя С. А. Медведчикова.

После того, как Н. И. Севастьянов, получив повышение, уехал в Санкт-Петербург, здание было приобретено в казну. С 1874 по 1917 год в доме размещался Екатеринбургский окружной суд (Окружный (окрестный) суд, который не надо путать с

«Уральским окружным военным судом» в Екатеринбурге).

В апреле 1917 года революционные солдаты Ачинского пехотного полка устроили в доме погром. В 1918 году здесь находился первый в стране Уральский комиссариат труда. 28 августа 1919 года в бывшем Окружном суде состоялась первая общегородская конференция большевиков.

В советские времена здесь располагался областной совет профсоюзов, поэтому на фасаде здания надпись «Окружной суд» сменила «1ый ДОМ Союзов». На крыше здания со стороны Городского пруда установили огромные неоновые буквы «Слава рабочему классу».

В постперестроечные годы в здании находились многочисленные офисы.

В 2008 году было принято решение о реконструкции здания под резиденцию

президента России на саммите ШОС. Дом Севастьянова внесён в перечень объектов культурного наследия (памятников истории) федерального значения. В 2008 году Центробанк РФ выпустил в обращение памятную серебряную монету номиналом 3 рубля с изображением дома Севастьянова.

С домом Севастьянова связано несколько городских легенд. По одной из них, Николай Иванович Севастьянов планировал украсить крышу ротонды золотом, о чём неоднократно подавал прошения даже на высочайшее имя. Но так как золотом покрывают только купола храмов, это прошение утверждено не было. А в наказание просителя приговорили ходить каждое утро до ближайшей церкви в чугунных калошах. По другой легенде, владелец построил роскошный дворец на зависть всему городу, а сам жил в маленьком домишке напротив и каждый вечер, сидя на лавочке перед домом, любовался своим творением. Потом он разорился и был вынужден продать здание министерству юстиции.

Временем постройки дома Севастьянова считается 1866 год, хотя и до этой поры здесь было строение с полукружием ротонды — дом горного чиновника Ивана Васильевича Полкова. Ротонда здания является уникальным образцом «готического» стиля на Урале. Необычный дом с ротондой использовался в первой половине XIX века как театр, в нём выступали симфонические оркестры, пианисты и т. п.

Капсула времени

В самом центре Екатеринбурга в честь 250-летия города, 18 ноября 1973 года была заложена Капсула времени (в то время город назывался Свердловском). В неё заложили предметы старины, записи художественных кинофильмов и песен Свердловской области и, конечно же, обращение руководства города к потомкам. Днем вскрытия этой капсулы, находящейся в Историческом сквере, должна стать не менее торжественная дата — 300- летие города в 2023 году.

Камень любви

Большой красный камень (глыба розового родонита) является одним из символов Свердловска-Екатеринбурга. Она весит несколько тонн, а добыта была на Сидельниковском месторождении. Название минерал получил от греческого слова "родос" - роза или розовый. Своебразный цвет ему придает марганец. Глыба родонита была установлена на Плотинке почти сразу после ее реконструкции, то есть в 60-х годах прошлого века.

Его второе название - Камень любви. Этот камень, символизирующий самое романтическое и великое чувство, был заложен на набережной Исеть за каменным мостом

27 апреля шесть лет назад. С тех пор зеленую набережную полюбили счастливые влюбленные парочки, которые постоянно прогуливаются здесь. Говорят, что это место концентрирует вокруг себя всю любовь екатеринбуржцев.

Ротонда

Зимой 2008 года в историческом сквере (Плотинке) установили две ротонды, которые представляют собой бронзовые резные беседки, оформленные фонариками.